9 Kiacce
Bbaunk 3aganuin

1JIs NOAT0TOBKM K TecTupoBanuio o MATEMATHUKE
Tema: «BekTopbl. MeTox KOOpAUHAT

Teopernyeckas yacTb:

[TpoBepsiembie 3HAHS/YMEHUS

IIpoBepsieMbIe 3JIEMEHTBI COACPKAHUS

[lTonsiTue BCKTOpa

BekrTop, nnuHa BeKTOpa, HYJIEBOM BEKTOP,
KOJIJIMHEAPHBIE, COHAIpaBJICHHBIE,
MPOTUBOIOJIOKHO  HAIPaBJICHHbIE W PaBHBIC
BEKTODA.

CrnoxeHue U BEIUUTAaHUE
BEKTOPOB

Onepanny Hax BEKTOPAaMHU B I€OMETPUYECKOU
dbopme  (mpaBWUIIO  TPEYrOJIbHHMKA,  IPABUIO
MOCTPOEHUsI  Pa3HOCTH  BEKTOPOB,  IPABUIIO
napajuieJorpaMma, IpaBuJI0 MHOTOYTOJIBHUKA).

YMHOXEHUE BCKTOpPAa Ha 9YHUCIIO

[IpaBuiio MIOCTPOCHUS BEKTOpA,
MOJIYYaKIIerocs IpU YMHOXKEHUM BEKTOpa Ha
YUCJI0, ONIPEACIICHUE CPEAHEN JTMHUU TPANICLIUH.

Koopaunatel BekTopa.
[Ipocreiimme 3anaum B
KOOpJMHATaX

JleMMa 0 KOJUIMHEApHBIX BEKTOpax M Teopema
0 Pa3JI0KEHUH BEKTOpA 10 JIBYM
HEKOJJIMHEAPHBIM BEKTOPaM.

[loHATHS KOOpIMHAT BEKTOpPA, KOOPAMHAT
CyMMBl M Pa3HOCTH BEKTOPOB, NPOU3BEICHUS
(bopMysbl KOOPAMHAT BEKTOPA Y€pe3 KOOPAUHATHI
€ro KOHLA M Hayana, KOOpPAMHAT CEpPEOUHBI
OTpE3Ka, IJIMHBI BEKTOpPAa W PACCTOSIHUS MEKIY
JIBYMsI TOUKaMHU.

YpaBHEHHE OKPYKHOCTH U
PSAMOMN

YpaBHEHHE OKPYKHOCTU U TIPSMOM.




Hpumepu blé npakmuueckue 3a0anus:

B tpaneunn ABCD ykaxkurte napy coHanpaBiI€HHBIX BEKTOPOB.

B C

1) ABuCD
Z)Eﬁnm
3) DC u DA
A D 4BCuDA

B pom6e ABCD ¢ nuaronansimu AC=12 cm u BD=16 cMm HaliiuTe BEIMUYUHY

e

Onpenenure BuA uerbipexyroiabHuka ABCD, ecnu BBINOJHEHBI CIEAYIOMINE
YCJIOBHSL:

BC Tl DAu AB = DC.

o 1) Tpanerus
2) nIpsIMOYTOJIBHUK
n 3) pom06
o 4) napaienorpamm
OcHoBanue 4D npamoyronsHoii Tpaneuun ABCD ¢ npsmbiM yrioMm A4

paBHo 17 cMm, AB=5 cM, /D=45°. Halinute 1jiuHy BEKTOpa AC.

B tpeyronbauke ABC nanbl ctopoHbl AB =5 cM, BC = 6 ¢cM,

AC = 8 cm.

y AB + BC - AC
Haiinure Bennunny :
O l) 0 cMm
a] 2)7em
o 3)3cm
O 4) 19 cm

B 4eThIpexyroapHUKe BBIPA3UTE BEKTOP X YEPE3 BEKTOPHI ab,c




Hcrosp3ys IpaBUIO0 MHOTOYTOJIbHUKA, YIPOCTUTE BEIPAKCHHE
(EB'+74?+§5)—(W+KD)

3ananbl BekTopsl M = 3a-2bun=>5a+4b, Haiinute BeKTOp 2m+ n.

1)85
2)1la
3)8a
4)-6b

Huaronanu napamienorpamma ABCD nepecekatorcst B Touke O, Touka M —

cepenuna otpe3ka AO. Beimonasercs paseHcTBo MC =KCA.
Haiinure uucno K.

10

BoxoBblie cTopoHbI Tpanenuu paBHbl 13 cm u 15¢Mm, a nepumeTp
paBeH 48 cM. HaiiTu cpeiHIOr0 JIMHUIO TPanelunH.

11

HaiifuTte uncia x U y, eciu BBINONHEHO paBeHCTBO 34 —¥b =Xxa+2by pexropsl

‘aub gexonmuneapHsl.
O 1)x=3, y=2

n 2)x=2,y=3

0 3)x=3y=-2

m| 4)X=-2,y=3

12

Haiiure KoopanHate! Bektopa M = 36— 2b, ecn® =21}y 01-32}

1) {0; -1}
2) {0; 1}
3) {-1; 0}
4){1;0}

O

O o o

13

Janb Toukn A (1;3) u B (-2; 7). Haiiaure 4B w| 4B
1) AB{-3; 4}, |AB|=5

m|




2) AB{3; 4}, |AB| =1
3) 4B {3, - 4}, [4B| =7
4)AB{-3 -4}, [4B|=5

O

O

O

14 Harigure koopaunatel Touku B, ecin Touka C—cepeauna otpeska AB u A (-3;-
1), C(2;5).
O 1) B(-1;4)
O 2) B (5;6)
0 3) B(7;11)
o 4) B (-5;-6)
15 7 —13p - - - = = %
Haiigute Bemnuuny \2a } 3b|’ ecmu @ = 3i+2jub="5-4].
16 Ha ocu opaunar Haiimute Touky C, paBHOygaieHHy0 oT Touek  A(4;-3) u
B(8;1).
17 Omnpenenure koopauHaThl ieHTpa C U paguyc I OKPYKHOCTH, 3aJaHHON
ypaBHeHHEM (X+5)2+(y-2)2=9.
o 1)C(5;-2),r=3
o 2)C(-5; 2), r=3
o 3)C(5;:-2), r=9
o 4)C(-5;2),r=9
18 Hatigure koopauHaTel TOUeK A U B miepecedeHus nmpsamoid, 3aJaHHON
ypaBHEeHHEM 2X-3y-12=0, ¢ ocsiMU KOOpJUHAT.
0 1) A(-4;0), D(6;0)
0 2) A(6;0), D(0;-4)
0 3) A(-6;0), D(0;4)
0 4) A(4;0),D(-6;0)
19 [Mpsimast, 3amanHas ypaBHeHHEM ax-5y+9=0, mpoxoauT yepe3 Touky A(2;3).
Haigure uunciio a.
o 1)a=3
2) a=2
3) a=-2
4) a=-3
20

B rpeyroasunwe ABC MN — cpegnsasn
auana, M = AB, N = BC,

Haijigure woopauuate: Touex B n C, ecom A(-1; 3), M(3; 4), N(4: 2).
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BexkTopHO# BeJIHMYHMHOH ABNAETCH:
a) Macca Teja;

6) ckopocThk Tena;

B) BpeM#;

r) njaomans.
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PaBsencTBo ; +5 =b B 2 HA3bIBAGTCH:

a) nepeMecTHUTeNbHBIM 3aKOHOM;
6) coueraTeNbHEIM 3aKOHOM;
B) NpaBMJIOM mnapaJjuiejiorpaMMa;
I') NpaBMJIOM TPeyroJibHUKA.
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Ha pucyHke wusobpaxkeHsl BeKTOPEI. BeKTOpOM, paBHBIM
BEKTOPY 2a , Oyaer BekTOp:

a) b; . b ¢
— >
Pt

6) ¢;
B) m; « - -
r) n. m n

24

Orpesok MN saBaserca cpeAHeil JHHHel TpeyroJbHUKa
ABC. Yucno k, ana xoroporo MA = k- AB, paBHO:

a) 2, B
6) —-2;
1. M,
B) 5
1

l‘)—E- A N C
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ABCD — napaanenorpamm, O — Touka nepece4eHUsA €ro
auaroHanei. Torga sepHsIM OyaeT paBeHCTBO:

a) AO-OD = AD;
6) AO — DO = AD;
8) AB+ BO = OA;
r) AB + BO = AC.




26

B uernipexyroasauke ABCD Iﬁ:ﬁﬁ. rouka K --- cepe-
auHa AB. Ilpamas DK nepecexkaer npamyio BC B Touke N,

Cpean yxasaHHBIX NAp BEKTOPOB He ABJAIOTCA KOJJIMHeap-
HBIMH BEKTODHI:

a}ﬁnﬁ:
6) AK u DC;
B}EE’HE;
r)ﬁnm.
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BexkTop ¢ sBAAeTCcA CYMMONR BEKTOPOB @ M b Ha pHCYHKe:

B)

&I

r)

ol

28

o —

Bextop AB uepes sextopel AD, CD u CB Bripamaercs

—_—

Tak: AB

B
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KonnueeapHBle COHANpaBJIeHHbIE BEKTOPHI M300pakeHbl Ha
PHCYHKE:

-y

a) 6) B) r)

30 Touxka D(—3; 4) HaxoAUTCA B!
a) I yersepTH;
6) II yeTBepTH;
B) III ueTBepTH;
r) IV uerseprn.
31 BekToph a=2i+ 3j mn b=—6i+ kj 6yayT KoJaamHeapHBI,
ecJiM 4ucyo kB paBHO:
a) 3;
6) 9;
B) —9;
r) =5.
32 He saBnsercs ypaBHeHHMEM OKPYXHOCTH ypaBHeHHe JHHHH
nox OyKBOM:
a) y*+ x* = 9,
6) (y - 2)+ (x + 1) = 1,
B) (y + 3)° + x* = 4%,
r) y*+ x = 4.
33 Ha pucyrke usobpakeHa oKpy»kHOCTh. Torja ee ypaBHeHH-
eM Oyaer:
a)(x-2Y+(y+2)*=2, y
6) (x + 2)°+ (y - 2)* = 4,
B) (x = 2)+ (y + 2)° = 4, 2
r)(x+2)+ (y - 2)" =2.
-y 0 !
34

Jdnuuaa BekTopa MN{-4; 3} pahna
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.Ilaau Toukn A(2; 0), B(-1; 3), C(4; 6). Torpga BekTOp a
= BA — BC umeer KOOPANHATHI

1) BexrTopm E{—IE:—I T u E{—ﬁ: =T} KoAnIuHeaApHES,

2) Mwboil BEKTOD MOMHHO DPASJIOMHTE N0 IBVM KOJIHHEAPHBIM BEeHTODAM.

3) KoopauHATE eJHHHYHOIO BEHTODA MeHblIe 1.
4) ¥ Tpéx paBHLIX BEHTOPOB HKOOPAWHATEI PABHEL
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Pupuyc-sexkTop Toukn M nsobpaxed Ha PUCYHKe:
Ay
AY
o M * o M
——y——p >
0 x 0 x
a) 6)
AY Ay
M M
> »
0 x 0 X
37
Pacerosauue or Trouku B(-8; 6) g0 ocu opaAuMHAT paBHO:
a) -8;
6) 6;
B) 10;
r) 8.
38 2 P
Ecnu oxkpy:HOCTE 3a1aHa ypaBHenueM (x — 3)° + (y + 2)°= 9
TO KOOPAHHATEI ee NeHTpa M M paguyc r paBHBI:
a) M(3; 2), r=9;
6) M(3; -2), r = 3;
B) M(-3; 2), r = 3;
r) M(-3;-2), r=9
39 y
KAM{HTE HOMEepA BepPHBIX YTBepMIennii.
1} Berropm di(l; 6) u 5{3; 2) KonaHHeapHble,
2) Koopgunatusift pexTop MMEeT HANpPABASHHE OAHON M3 NOJOMHTENbL-
HBIX KOOPAHHATHBIX Oonyocei,
3) Jlw6oil pexTOp MOMHO PASJIOMHTE MO0 JABYM HE KONJIHHEAPHBIM DoK-
TOPAM.
4) He pasnbie BEKTOPbl MOTYT MMETh paABHbIE KOODPAMHATHI.
40 Vramure HOMEpA BEPHEIX YTBEDMIEHMEH.
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Haust Bextops @ {3; -2} u b (-7; 3}, Vkamure aberuccy sextopa ¢ = 2a — b,

42

Ykaxure opaunaty Bextopa OA, m3obpajzkeHHOro Ha pu- | I yh |
CYHKe, LB (A

Ly¥ [ 1]
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Vramure napsl KOJATHHEAPHBIX BEKTOPOB.
1)a {1; 8} m b {-1; -3) 3)e {-2;3) u [ {-4; 6)
2)e {-1; 6} n d {5; -1} 4)m {-6; -2} mn n {3; -1}




